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VeĜejnost o toleranci
VEěEJNOST JE NEJČůSTċJI TOLERůNTNÍ K MLÁDEŽI,  LIDEM S JINÝM NÁBOŽENSKÝM

PěESVċDČENÍM, INVůLIDģM.TůKTO ODPOVċDċLO VÍCE NEŽ Ř0 % OBČůNģ.

VE SROVNÁNÍ S ROKEM 2000 SE NEJVÍCE ZVÝŠILů TOLERůNCE  K BOHůTÝM  ů LIDEM
S JINÝM POLITICKÝM PěESVċDČENÍM.

Ve dnech 22.-29.4.2002 uskutečnilo Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologického ústavu AV
ČR své pravidelné měsíční šetření názorů obyvatelstva ČR v rámci výzkumu Naše společnost 2002 na
základě kvótního výběru. O toleranci k různým skupinám obyvatel u nás se vyjadřovalo celkem 1133
osob 15letých a starších.

  OdpovČdi na otázku:“ Jsou podle Vás naši lidé tolerantní, snášenliví k tČmto skupinám

obyvatel?“ jsou uvedeny v tabulce č.1. Jde o projekční otázku, prostĜednictvím které se  promítá

postoj samotného dotázaného.

       Tabulka č.1             Názory na tolerantnost vůči různým skupinám lidí    (v %)
RozhodnČ ano spíše ano spíše ne rozhodnČ ne Podíl +/-

k lidem s jiným náboženským pĜesvČdčením 2ř 54 7 2 Ř3/ř

k mládeži 27 56 13 2 Ř3/15

k invalidĤm 33 4Ř 13 3 Ř1/16

k lidem s jiným politickým pĜesvČdčením 24 55 13 2 7ř/15

k chudým lidem 25 53 16 2 7Ř/1Ř

ke starým lidem 27 50 17 3 77/20

k ŽidĤm 24 52 10 3 76/13

k politikĤm 24 52 17 3 76/20

k bohatým lidem 23 44 25 4 67/2ř

k cizincĤm, kteĜí u nás žijí 11 53 2ř 4 64/33

k citovČ nevyrovnaným 10 44 26 7 54/33

k homosexuálĤm 11 41 36 7 52/42

k lidem jiné barvy pleti 7 45 3ř 7 52/46

k RómĤm 6 1Ř 44 30 24/74

k tČžkým alkoholikĤm 3 20 40 33 23/73

k lidem užívajícím drogy 4 1Ř 40 34 22/74

k lidem s kriminální minulostí 3 17 44 32 20/76

Dopočet do 100 % v každém řádku představují odpovědi neví.
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    VeĜejnost je nejčastČji tolerantní  k lidem s jiným náboženským pĜesvČdčením, k mládeži a k invali-

dĤm. Tak odpovČdČly více než čtyĜi pČtiny dotázaných. K dalším nejvíce tolerovaným skupinám patĜí

lidé s jiným politickým pĜesvČdčením, chudí, staĜí, Židé a politici. S pochopením je vnímají více než

tĜi čtvrtiny populace. K bohatým a cizincĤm jsou tolerantní pĜibližnČ 2/3 veĜejnosti. O nČco více než

polovina občanĤ projevuje toleranci k lidem citovČ nevyrovnaným, k homosexuálĤm a lidem jiné

barvy pleti. Do poslední skupiny, vĤči níž jsou projevy tolerance nejnižší, patĜí Rómové, tČžcí

alkoholici, lidé užívající drogy a lidé s kriminální minulostí. TolerantnČ se k nim staví pČtina až

čtvrtina obyvatelstva.

       Otázka stejného znČní byla pokládána poprvé v r. 1řř5. K jakým zmČnám dochází  ve sledovaném

období, bude ilustrovat tabulka č.2.

 Tabulka č.2       Tolerance našich obyvatel vůči zkoumaným skupinám občanů Ěv %ě

rozhodnČ, spíše ano 1řř5 1řř6 1řř7 1řřŘ 1řřř 2000 2002 rozdíly
00 a 02

+ -
s jiným náboženským pĜesvČdčením 6ř 65 71 72 70 70 Ř3 +13

k mládeži 70 65 74 75 73 73 Ř3 +10
k invalidĤm 75 72 75 75 77 77 Ř1 +4

s jiným politickým pĜesvČdčením 51 46 52 5Ř 53 55 7ř +24
k chudým lidem 62 5Ř 60 62 5ř 5Ř 7Ř +20
ke starým lidem 62 63 64 6Ř 63 67 77 +10

k politikĤm 61 67 5Ř 70 55 52 76 +24
k bohatým lidem 41 40 4ř 44 43 40 67 +27

k cizincĤm, kteĜí u nás žijí 61 5ř 6Ř 61 61 54 64 +10
k homosexuálĤm 2ř 27 44 3Ř 42 3ř 52 +13

k lidem jiné barvy pleti 42 37 4ř 4ř 50 43 52 +ř
k RómĤm 13 16 27 30 2Ř 24 24 0

Dopočet do 100 % u každého údaje jsou odpovědi spíše, rozhodně ne a neví. Velikost náhodné statistické chyby
 je +- 3 %, proto rozdíly jsou uvedeny jen nad touto  hranicí.

      Ve srovnání s rokem 2000 došlo ke zvýšení tolerance ve všech dlouhodobČ sledovaných

skupinách, s výjimkou RómĤ. NejvýraznČji vzrostla tolerance vĤči bohatým lidem Ěo 27 procentních

bodĤě. RovnČž o více než 20 procentních bodĤ je vyšší snášenlivost vĤči politikĤm a lidem s jiným

politickým pĜesvČdčením, i když právČ probíhá volební kampaň. NárĤst shovívavosti o více než 10

procentních bodĤ byl zaznamenán  vĤči lidem s jiným náboženským pĜesvČdčením a homosexuálĤm.

O pĜibližnČ 10 procentních bodĤ se zvýšila tolerance vĤči mládeži, starým lidem, cizincĤm u nás

žijícím a lidem jiné barvy pleti. V pĜípadČ invalidĤ narostl podíl tolerantních o 4 procentní body a  vĤči

RómĤm v prĤbČhu 2 let nedošlo ke zmČnám. Ve všech položkách, s výjimkou cizincĤ u nás žijících a

RómĤ, byla zjištČna v letošním šetĜení doposud nejvyšší tolerance.

Informace z výzkumu Naše společnost 2002, 02-04, otázka  OV. 3b                                             Kód zprávy: OV20529
Zpracoval: Ján Mišovič, tel.02/66009368, e-mail:misovic@soc.cas.cz                             Vydáno dne: 29.5. 2002



Strana: 3


